
Τη Δευτέρα 12 Μαρτίου 2025, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η εκδήλωση 

(ομιλία και συζήτηση) που οργάνωσε το 7ο ΓΕΛ ΒΟΛΟΥ για την ευαισθητοποίηση της 

μαθητικής κοινότητας σε θέματα ισοτιμίας των φύλων, με την ευκαιρία του 

εορτασμού της Ημέρας της Γυναίκας (8 Μαρτίου). 

Επίσημη προσκεκλημένη ήταν η  Δρ. Έλενα Τζελέπη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

του Τμήματος Ιστορίας Αρχαιολογίας & Κοινωνικής Ανθρωπολογίας (Παν/μιο 

Θεσσαλίας), Δρ. Φιλοσοφίας του New School for Social Research στη Νέα Υόρκη, 

Eρευνήτρια στο Ινστιτούτο Ανθρωπιστικών Επιστημών στο Birkbeck Institute for the 

Humanities του University o London και τ. Πρόεδρος στην πρώτη Επιτροπή Ισότητας 

των Φύλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

(2021-2024). 

.Η κα Τζελέπη αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα της χρήσης μιας γλώσσας 

συμπερίληψης, ώστε κορίτσια και γυναίκες να μην μένουν στην αφάνεια. Κάποια 

γλωσσικά μορφώματα (λ.χ. τα μαθητ@) ξενίζουν αρχικά ή αντιβαίνουν μεν τις 

γραμματικές νόρμες, είναι όμως ένας τρόπος για ενεργοποίηση της κριτικής 

σκέψης, άρα και «δρόμος» προς την αλλαγή νοοτροπίας. Το δημόσιο σχολείο ως 

δυναμικός χώρος αλληλόδρασης δίνει τις δυνατότητες υπέρβασης έμφυλων 

στερεοτύπων. Η ομιλήτρια συμπλήρωσε δε ότι το βίωμα ανθρώπων που έζησαν τις 

έμφυλες διακρίσεις αποτέλεσε και αποτελεί συχνά το κίνητρο για αγώνες κατά των 

διακρίσεων. 

Μέσα από τη συζήτηση και δίνοντας συχνά «τροφή για σκέψη» στο κοινό της, η κα 

Τζελέπη αναφέρθηκε στην εμβληματική Σιμόν ντε Μπωβουάρ και στην κλασική, 

πλέον,  φράση της: «Γυναίκα δεν γεννιέσαι· γυναίκα γίνεσαι»! Επιχειρώντας μια 

πρόχειρη σύγκριση παρελθόντος –παρόντος και με αφορμή τον Χάρτη Πορείας της 

ΕΕ για τα Δικαιώματα των γυναικών και την Έκθεση του 2025 για την ισότητα των 

φύλων, αξίζει να σημειωθεί ότι στην Ευρώπη βρίσκονται σήμερα ορισμένες από τις 

κοινωνίες με τη μεγαλύτερη ισότητα μεταξύ των φύλων. Ωστόσο, οι διακρίσεις κατά 

των γυναικών παραμένουν -σε παγκόσμιο επίπεδο- ακόμη  βαθιά ριζωμένες στις 

δομές των οικονομιών και των κοινωνιών και απαιτείται ένα μακρόπνοο όραμα για 

την προώθηση των δικαιωμάτων των γυναικών (λ.χ. την ισόρροπη εκπροσώπηση 

των φύλων στα διοικητικά συμβούλια των εταιριών και την καταπολέμηση της βίας 

κατά των γυναικών). 

Η Διευθύντρια, ο Σύλλογος διδασκόντων/ουσών και οι μαθητές/τριες ευχαριστούμε 

από καρδιάς την κ. Έλενα Τζελέπη για την πρόθυμη ανταπόκρισή της στην 

πρόσκλησή μας και την εμπεριστατωμένη παρουσίαση των θεμάτων της ομιλίας. 

Ευχαριστίες εκφράζουμε, επίσης, και στην κα Βασιλική Βατζήκα για την πάντα 

ευγενική και άμεση μεσολάβησή της. 

 


